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ОЦІНЮВАННЯ ТЕХНІКИ ВИКОНАННЯ ВОЛОДІННЯ М’ЯЧЕМ У НАПАДІ В ГРІ 

БАСКЕТБОЛ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Гра баскетбол − це спортивна гра, яка має змагальний характер. Як 

зазначав Леонід Поплавський, гра − це змагання між гравцями двох команд, в 

якій прагнення перевершити суперника у швидкості дій, винахідливості, 

влучності кидків та в інших діях, спрямованих на досягнення перемоги, привчає 

гравців мобілізовувати свої можливості, діяти з максимальним напруженням сил, 

долати перешкоди, що виникають під час ігрової діяльності[1]. 

В сучасній науково-педагогічній літературі є ряд авторів (Леонід 

Поплавський , Андрій Драчук, Микола Галайдюк,  Роман Мозола), які докладно 

описують  техніку гри у баскетбол. У цих працях викладені загальні питання 

організації педагогічної роботи, а також методичні матеріали, які необхідно 

використовувати у роботі з дітьми певного віку[1;2;3]. Але на сьогодні відсутні 

чіткі рекомендації, щодо критеріїв оцінювання технічних елементів гри в 

баскетбол для учнів початкової школи. Наявність таких критеріїв дасть 

можливість вчителю початкової школи та вчителю фізичної культури правильно 

оцінити техніку виконання учнем певних елементів та спостерігати динаміку 

покращення техніки виконання різних елементів.  

Завдання − розробка критеріїв оцінювання якості володіння м’ячем у 

нападі у грі баскетбол учнів початкової школи. 

До володіння м’ячем  в нападі входять − ловля і передача м’яча, ведення 

м’яча і кидки у кошик. 

Для визначення правильності виконання учнями ведення м’яча в русі нами:  
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сформований опис тестової вправи (пересування відбувається на 

напівзігнутих ногах, нахил тулуба трохи вперед. Рука, що веде м’яч зігнута в 

лікті, кисть з вільно розведеними пальцями накладається на м’яч зверху і від 

себе. Поштовх м’яча гравець виконує збоку від себе, рівномірно погоджує з 

переміщенням. Дивитися необхідно вперед, а не на м’яч. У 2 класі учні ведуть 

м’яч по прямій зручною рукою, в 3 класі – правою і лівою рукою й оцінюється 

це окремо, у 4 – змійкою, між розставленими кеглями); 

визначено необхідне обладнання та інвентар(баскетбольний м’яч, свисток, 

кеглі); 

вказівки і зауваження до виконання вправи: рух виконується вільно, 

невимушено, м’яч не повинен  перешкоджати гравцеві на шляху його 

переміщення; опускаючи долоню на м’яч, необхідно намагатися штовхати всією 

рукою; при веденні змійкою кеглі після виконання вправи повинні залишитися 

на місці; 

можливі технічні помилки (удари долонею по м’ячу, ведення м’яча 

поперед себе, ведення не у стійці баскетболіста, рука не рухається за м’ячем, 

ведення двома руками одночасно, подвійне ведення, затримка м’яча на руці, 

вузьке розташування пальців та кисть не повторює форму м’яча, неправильне 

чергування рук відносно захисника). 

Для визначення правильності виконання учнями передачі м’яча двома 

руками від грудей: 

сформований опис тестової вправи (учні шикуються у дві лінії один 

напроти одного, на відстані у 2  класі – 2-2,5 м, у 3 класі – 2-3 м, у 4 класі – 3-3,5 

м. Виконується 20 передач з урахуванням того, що передача виконується з 

одного положення: ноги зігнуті в колінах, одна нога попереду іншої, руки зігнуті 

в ліктях перед грудьми, тулуб злегка нахилений уперед. При передачі учень 

описує дугу руками з м’ячем перед собою, униз на груди і, випрямляючи руки 

вперед від себе посилає м’яч активним рухом. Тулуб супроводжує передачу 

м’яча); 

визначено необхідне обладнання та інвентар(баскетбольний м’яч, свисток, 

2 лінії розташовані паралельно одна одній); 

вказівки і зауваження до виконання вправи: учні не повинні заступати за 

лінію; в момент ловлення м’яча зберігати рівновагу; передачі виконувати точно; 

починати виконувати за звуковим сигналом; 

можливі технічні помилки (лікті розведені в сторони, виконується не в 

стійці баскетболіста, неточна передача, вага тіла розподіляється на обидві ноги, 

рука не рухається за м’ячем, неправильне утримування м’яча, неповне 

випрямлення рук) в техніці гри).  

Для визначення правильності виконання учнями штрафних кидків: 

сформований опис тестової вправи (учень стає до лінії, м’яч тримає двома 

руками біля очей, ноги трохи зігнуті. Школяр прицілюється дивлячись на 

передню дугу кільця, трохи присідає і викидає м’яч. М’яч описує дугу по високій 

траєкторії руху. Для 2 і 3 класу м’яч береться меншого розміру і легший, вже для 
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4 класу штрафні кидки виконуються звичайним ігровим м’ячем (довжина 

округлості м’яча не повинна бути меншою 74,9 см і більшою 78 см. Вага не 

менше 567 г  і не більше 650 г). Також учням 2 класу дозволяється робити 1 крок 

вперед, або накреслити лінії ближче, ніж лінія штрафного кидка (на відстані 4 м 

від кільця), а для учнів 2 і 4 класу учні вже виконують вправу з лінії штрафного 

кидка (5,80 м).); 

визначено необхідне обладнання та інвентар (свисток, баскетбольний м’яч, 

лінія штрафного кидка); 

вказівки і зауваження до виконання вправи: (учні не повинні заступати за 

лінію ні до, ні після виконання кидків; під час виконання кидка можна 

підстрибувати; не забувати за заключний рух кисті в момент виносу м’яча); 

можливі технічні помилки (прямі ноги перед кидком, лікті розставлені в 

сторони, після кидка руки випрямлені не повністю, неправильне утримання 

м’яча, неодночасний рух правою і лівою рукою, немає замаху перед кидком,  не 

супроводжується м’яч після кидка, не працює кисть, робота рук не 

скоординована з ногами).  

Критерії оцінювання відповідають програмовим вимогам та віковим 

особливостям учнів, враховано всі важливі технічні помилки, а також відмічена 

доцільність їх використання в процесі формування рухових вмінь і навичок з 

баскетболу в учнів початкової школи. 

Таким чином, успішність та складність виконання ігрових завдань у грі 

баскетбол залежить від рівня і якості володіння м’ячем, а саме: своєчасності 

переміщень, ефективності ведення, передачі та ловлі м’яча, а також влучності 

кидків у баскетбольний кошик. 

Розроблені критерії оцінювання техніки володіння м’ячем в грі баскетбол. 

При цьому враховані можливі технічні помилки при виконанні тестових вправ, 

програмові вимоги та вікові особливості учнів початкової школи.   
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